



Datum: 13. marec 2025

MINISTRSTVO ZA PRAVOSODJE
Župančičeva 3
1000 Ljubljana

gp.mp@gov.si
andreja.katic@gov.si

UPRAVA RS ZA IZVRŠEVANJE KAZENSKIH SANKCIJ
Beethovnova 3
1000 Ljubljana

gp.ursiks@gov.si
denis.perse1@gov.si

VSEM ČLANOM SDOS V ZPKZ IN PD

ZADEVA: SEJA KONFERENCE SINDIKATA UPRAVE RS ZA IZVRŠEVANJE KAZENSKIH SANKCIJ 12.03.2025 – UGOTOVITVE

Spoštovani,

včeraj, v sredo 12. marca 2025 ob 10.00 uri, se je sestala SDOS – Konferenca sindikata UIKS, na kateri so se predsedniki organizacij Sindikata državnih organov Slovenije (SDOS) v zavodih za prestajanje kazni zapora (ZPKZ) in Prevezgojnega doma Radeče (PD) enoglasno odločili, da se sestanka z ministrico za pravosodje go. Andrejo Katič in generalnim direktorjem Uprave RS za izvrševanje kazenskih sankcij (URSIKS) g. Denisom Peršetom **ne udeležijo**, saj je ministrica na sestanek, ki je bil dogovorjen kot sestanek s SDOS-Konferenco sindikata UIKS (SDOS-KS UIKS), povabila tudi predstavnike Sindikata delavcev v pravosodju (SDP), ki pri reševanju problematike pravosodnih policistov (PP) in drugih javnih uslužbencev s SDOS-KS **ne sodelujejo**, a vendar na svoje člane in javne uslužbence URSIKS naslavljajo sporočila o svojih sindikalnih dosežkih in uspehih, ki jih seveda ni. Ko smo kot SDOS dosegli, da je Vlada RS leta 2022 odobrila poseben vladni projekt o izplačevanju posebnega dodatka zaradi nizkih plač oziroma deficitarnosti poklica PP, se je s tem našim dosežkom hvalil predsednik SDP g. Tomaž Virnik, ki je dogovor o izvrševanju dogovorjenega projekta le podpisal, saj ga je na podpis povabil tedanji generalni direktor URSIKS mag. Bojan Majcen, ki bi seveda moral vedeti, da pri tem SDP ni sodeloval in zaradi tega tudi naj ne bi prav nič podpisal.

Dalmatinova 4, 1000 Ljubljana,
telefon: (01) 4341-259, (01) 4341-260, 041 402-994;
e-pošta: predsednik.SDOS@siol.com, sdos@sindikat-zsss.si, francisek.verk@siol.net.

Naše neudeležbo na včerajšnjem sestanku so nekateri iz SDP že izkoristili v svoj prid, saj razglašajo, da je »Lobetov sindikat sabotiral sestanek pri ministrici« in kako nismo za sodelovanje. Pri tem moramo biti zelo jasni, da je SDP nastal na način, ko je z velikimi obljubami in izdatno propagandno pomočjo nekdanjega visokega uradnika URSIKS prevzel manjši del članstva SDOS, zdaj pa ko so postali povsem nepomembni, pa bi »sodelovali«. Vsi tisti, ki so za tvorno in učinkovito sodelovanje so vabljeni, da se pridružijo SDOS, nikakor pa nam ni potrebno poslušati žaljivk na naš račun.

V SDOS izražamo veliko zaskrbljenost, saj nikakor ne pride do tako želenega miselnega premika vseh odgovornih za kritično stanje v slovenskem zaporskem sistemu, kajti enostavno ne zmorejo pridobiti novih kandidatov za PP in tudi drugih strokovnih delavcev, ki so nujno potrebni za normalno delovanje ZPKZ in PD.

Končuje se izgradnja novega ZPKZ Ljubljana v Dobrunjah, v katerega bi se lahko že v prvi polovici tega leta 2025 vselili zaporniki iz sedanjega zaporu na Povšetovi 5 v Ljubljani in del presežka tistih iz preostalih prenatrpanih zaporov, a vendar bo skoraj zagotovo potrebno počakati do jeseni, saj v ZPKZ Ljubljana oziroma v URSIKS nimajo prepotrebni 50 dodatnih PP, objekti novega zaporu pa tudi še nimajo priključka na mestno kanalizacijo, slednje seveda ni dopustno in terja primerno disciplinsko in materialno odgovornost.

II.

Na včerajšnji seji smo se seveda največ pogovarjali, kako pridobiti dovolj kadra za normalno, strokovno in varno ter zdravo delovanje zaporov. Ob dejstvu, da dnevno poslušamo kritike, kako naši javni pozivi za ureditev stanja v ZPKZ in PD odvrčajo potencialne kandidate za PP in druge zaporske uslužbenke, moramo biti jasni, da je pridobivanje novih kadrov naloga Uprave RS za izvrševanje kazenskih sankcij, Ministrstva za pravosodje in Vlade RS, ki so dolžni na veliko primernejši način predstaviti delo v zaporskem sistemu in zagotoviti materialna sredstva ter kadre, da bo inštitucija zaporu lahko postala relativno privlačna in ne bo pomenila zlorabe in trpljenja vse manj zaporskih uslužbencev, katere sleherni dan preobremenjuje nenormalno veliko zapornikov.

Prepričani smo, da smo v sindikatu naredili vse, kar je v moči sindikata, zato pričujočemu pisanju prilagam zelo jasno sporočilo iz leta 2013, ki pa žal še ni ganilo nikogar od pristojnih, da bi karkoli ustrezno in učinkovito spremenil. Večina sindikatov javnega sektorja podobne situacije rešuje s stavko, ki pa je v zaporih implicitno prepovedana, saj je v 217. členu Zakona o izvrševanju kazenskih sankcij (ZIKS) določeno: »Delavci uprave morajo med stavko opravljati vsa dela in naloge, **ki zagotavljajo varnost in nemoteno delovanje uprave**, pravosodni policisti pa morajo tudi spremljati in varovati priprte osebe po odredbi sodišča.«

Brez slabe vesti lahko ponovno ugotavljamo, da slovenska politična oblast še vedno nima nekega jasnega in primerno kritičnega odnosa do razmetavanja javnega denarja, pregona korupcije in zlorab javnih pooblastil, zato najverjetneje tudi še nima tistega še kako nujno potrebnega pravega odnosa do zaporskih uslužbencev in tudi do zapornikov, saj so oboji preobremenjeni zaradi prenatrpanosti zaporov. Pravosodni policisti enostavno nimajo prepotrebne časa za normalen počitek in za normalno socialno življenje ter seveda tudi ne za permanentno strokovno izobraževanje in usposabljanje v borilnih veščinah, čeprav je vse našteteto ključnega pomena za varno, strokovno in normalno delovanje slovenskega zaporskega sistema.

Naj na koncu dodamo en »biser« iz kadrovskega poslovanja v enem od ZPKZ, kjer je odgovorna oseba v naročilu zunanji zdravstveni ustanovi, ki po pogodbi izvršuje obdobje in izredne zdravniške preglede medicine dela, zapisala, da mora biti pri odvzemu urina pravosodnemu policistu prisoten zdravstveni tehnik, kar si lahko razlagamo kot vnaprejšnji sum, da bi PP zamenjal svoj vzorec urina z drugim. Če je obstajal utemeljen sum uživanja prepovedanih snovi, bi moral delodajalec o tem uslužbenca (PP) vnaprej seznaniti, zato je povsem nedopustno, da je o tem izvedel šele od zdravstvenega tehnika, s katerim je moral skupaj na stranišče, kjer se je izvršil odvzem urina.

Zahtevamo zelo nedvoumne in jasne odgovore ministrstva za pravosodje, kajti Uprava RS za izvrševanje kazenskih sankcij tega sama enostavno ne zmore rešiti, saj nima ne prostorskih kapacitet ne dovolj kadra ne novih kandidatov za PP in strokovno tehnične delavce (STD), katerih pa še dolgo ne bo, saj za tako strokovno zahtevno, nevarno in zdravju škodljivo delovno mesto nihče ne želi podpisati pogodbe o zaposlitvi, v kateri ne bo zapisan primeren denarni znesek delu primerne plače in zagotovljeni primerni delovni pogoji.

S spoštovanjem in lepimi pozdravi,



Frančišek Verk
PRESEDNIK